XAPOKOTMEIO NANENIZTHMIO
TMHMA ENIZTHMHZ AIAITOAOTIAZ — AIATPODHZ

EPFAZTHPIO XHMEIAZ-BIOXHMEIAZ-OYZIKOXHMEIAZ TPODIMQN
Xnueia Tpodipwv

Epyaotnpiakn acknon 1" : poodloplopog oALKAG OKANPOTNTAG TOGLULOU VEPOU

ApoAia MNavvn



2KAnpotnta vepou

* H oAlkRQ OKANPOTNTA AVTLTPOOWTTEVEL TO OUVOAO TwV aAdtwv Ca?* kat Mg?* mou
UTIAPXOUV OTO VEPO Kal ekbpaletal wg avBpakiko acBeotio (CaCO,) n wg oéeidlo
Tou aofeotiou (Ca0). Ta wovta Ca?* kat Mg?* pogpyovtol orto T SIOAUCH OAGTWY KOTAL T
OLEAEUON TOU VEPOU OTTO TIETRWLOTOL OTIWE 0 0loBEcTONBOC Kot 0 SOAOLITNG.

* H okAnpotnta Siakpivetal os: (o) poviun okAnpotnta Tmou odeiletal ota
gudldAuTa xAwplovxa kat Beukd dAata twv Ca? kaw Mg?* (CaCl,, CasO,, MgSO,), n

omolot 6ev armopakpuvetal e TOo Ppacud kot (B) moapodikn (i avOpakikn)
okAnpotnta mou odeiletal ota 6fva avBpakikad alata twv Ca?t kot Mg?tn omoia
etadavitetal pe 1o Ppacpd yoti ta evdladAuvta O6flva avBpakikd AAata
pnetatpenovtal oe Suodlaluta avOpakikd oxnuatilovrac wnpota, cUUPWVA UE TIC
aVTLOPACELC:

A
Ca(HCO,), = CaCO,V +CO, T +H,0

A
Mg(HCO,), = MgCO,4+CO,T +H,0




To okANpO vepO dnULoupyeL MpoBANHOTA O OKLOKO KOl 0€ BLopnXaviko emimedo.
Elval akatdAAnAo yia MAUCLUO ME KOO carmouvL ylati ta eudladAvta alata twv
AUTOPpWV OEEWV TIAAMLTIKOU, OTEATIKOU Kol €Aaikol HE vATPLO, Ta oOTmoia
QIOTEAOUV TO OATOUVL, UETOTPEMOVTAL 0 adLAAUTO AAATol ToUu acPeotiou Kol
Tou poayvnoiou. Etol avti va oxnuatiletol adppo¢ camouvioU oxnuoatilovtol
aSLAAUTOL OATIWVEC:

Ca%* + 2C,,H,.CO0~ - (C,,H,-.C00),CaV (oteaTikd aoBéoTio)

EmutA€éov, TO OKANPO VveEPO TIPOKAAEL
cofBapa mpoBAnuata oe atUoAEBNTEC oOTN
Blopnyavia AOYWw g amnobeong
AeBntoAibwv  otic  erudpaveleg movu
EpxovtalL o€ enadn HE TO BepUO VveEPO,
Ldlaitepa oTIC CWANVWOELS TWV AEBATWV.
Kupia ouotatika AefntoAibwv: CaCo,,
MgCO,, Mg(OH),.

Entiong &dnuiovpyel mpoBARMATA KOl OTLC OLKIOKEC OUOKEUEC
OToU  Ypnolyomoleitalt  Bepud vepo (O6mwg mAuvTAPLO,
Bpaotnpeg, atpooidepa, KAPETIEPEC).

H okAnpotnta tou vepou TpETEL va mpoodlopiletal Kal va
YLVETOL OITOCKANPUVON TOU, OTOV KPLVETAL amapaitnTto.




2UMITAOKOMUETPLKOC MTPOOOHLOPLOMOC OKANRPOTNTAC VEPOU

H oAwr) okAnpotnTa TOU VEPOU TIPpoodLlopileTal LE CUUTTAOKOUETPLKI) OYKOUETPNON,
ne mpoturmo &/pa dwvatplou alato¢ tou alBuAevoSLopvoTteTpaoélkol 0€E0C
(Ethylene Diamine Tetraacetic Acid, EDTA) 0,01M kot &eiktn pEAaV gploxpwpa T
(Eriochrome Black T, EBT ), oe pH=10.
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EDTA Aoun xn)\lKou ouun)\oxou EBT
EDTA-MetaAAov

To EDTA oxnuatilel o oAkaAlko meplBaAlov oAU otaBepd ocUpmAoKa (XNALKA
oUumAoka) pe SloBevr) Katwovta onwe ta Ca?t kat Mg?*, mou eilvol axpwua o€
pH=10. To amapaitnto oAKaAlKO TepBaAAov Onuloupyeltal HE TPOCONKN
puBuLotikov dtalvpatoc pe pH=10.




Kata tnv oykopETpnon oupmAokomolouvtal mpwta ta Ca?t Kal otn ouvexela ta Mg?t.
>To TEAIKO onpeio yivetal Xpwpatikl aAAlaynl ond owEpubpo (to xpwua TOU
oupumAokouv Mg-EBT) o€ kuawvo (to xpwpa tou eAeVBepou deiktn EBT og pH 10).

e pH> 10: Mg2* + 20H- - Mg(OH),{
2e pH<10: dev napatnpeitatl cadpnc aAAayn XPWHATOC 6TO TEALKO onueio dlotL o
Seiktng amavtatat ko uTo TNV Epubpa popdn.

2tn pwroypadia mapouvotdletal Eva delypa mooou vepou (a) otnv apxn kat (B) oto

TEAOC TNC OYKOUETPNONC.

(B) TeAog oyKopetpnong .




EktEAeon MPoodLOPLOHOU i

[vetal mAnpwon tng npoxoidag pe mpotumno dtaAdvpa EDTA 0,01M

ko kataypadetat n apxtkn eVOELEN (Vpyiko)-

NopBavetal belypa moowwou vepol 100 mL pe OykOUETPLKA PLAAN  Kal
HETAPEPETAL O KWVIKA GLAAN twv 250 mL. TNV Kwvik GLaAn petadepovrtal
eniong: (o) 5mL puBuiotikov daAvpatog (buffer) NH;/NH,Cl (pH=10) kau (B)
LULKPN Ttoocotnta amo KOKkoug &eiktn Eriochrome Black T. Emeldny o deiktng oe
Stadvpa eival aotabng, xpnipomoleital oteped piypa 1% w/w tou Oelktn pe
xAwplovxo vatpto (NaCl) mou mpootiBetal otnNV KWVIKA akplBwe mpwv tnv
OYKOMETPNON.

Avadevetol N KwVKA GpLaAn kat av vmapxouv Ca%* kat Mg2*, To MEPLEXOUEVO TNG

Taipvel Evtovo pol Ewc epuBpo xpwua.

2TN OUVEXELQL YLVETOL N OYKOUETPNON HEXPL VO UETOTPATEL TO XPWHO TOU
StaAUpatog og Kuavo (xpwpa eAsUBepou Seiktn).

XnUelwveTal n teAkn evdel€n otnv mpoxoida (Vipako) KO UTOAOYLlETAL O OYKOG
AV tou EDTA mou €xel katavaAwBOel Katd TNV oyKopETPNON:

AV=Vieako - Varxiko

H pétpnon emavoAapBavetal SUo akoun opEC Kal eEAyeTUL O LECOC OPOC.



AnoteAéopata - YItoAoylopoi

1n OTKOMETPHZH 2n OTKOMETPH2H 3n OTKOMETPHZH

VAPXIKO VAPXIKO oo ML VAPXIKO

VTE/\IKO VTE/\IKO e ML VTE/\IKO

.. mL AV,

M.O.=(AV, +AV, +AV;)/3=amlL

H okAnpotnta tou vepou ekdppaletal o BabBpouc okAnpoOTNTAC UE TOUG £EMNC TPOTIOUC:

 >kAnpotnta oe N'oaAAkoug BaBuoug (°f), ormou 1°f = 1 mg CaCO,/100mL vepou
kot okAnpotnta: °f =a x 1,001 (Mr CaCO,=100,1).

* YJKAnpotnta o Meppavikouc Babuoug (°d) émou 1°d = 1 mg Ca0/100mL vepou
kol okAnpotnta: °d =a x 0,56 (Mr Ca0=56).

e 311G HMA n okAnpotnta skppaletat oe mg CaCO,/L vepou, dnAadn ppm CaCo,.




XopaKktnpLlopog deiyportoc vepou

Bdoel tng unoAoyloBeiocac okAnpotntac oe FaAAitkoug Babpouc Eva delypa vepou
xapaktnpiletol we e€Nc:

XopaKTnPLoUOG VEPOU — ppm CaCO,

MoAU poAoko 0-7 0-70

MoaAako (mtooLuo vepo) 70-150
MetpLa oKANPO 150-320
2KANpO 320-550

MoAU okAnpoO >550
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